



中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央 第一轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,作出一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明,巡视是发现和推动解决问题的有效方式,要持续发力、纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建设、全面从严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一貫到底,督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力,夯实中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,加大金融企业服务实体经济

和国家战略力度,推动高质量发展。要统筹发展和安全,树牢底线思维、极限思维,采取有力措施防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展,压紧压实党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”,纪检监察机构监督责任,突出加强对各级“一把手”的监督,加大国有企业、金融领域反腐败力度,深入纠治“四风”,深化以案促改、以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设及基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深化改革、完善制度,推进源头治理,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

烟台市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实推进开局良好——

高起点谋划 高质量开展 高标准推进

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 王宏伟)9月13日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,对我市开展主题教育作出安排部署。

连日来,各区市各相关部门认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,提高思想认识和政治站位,把开展主题教育作为一项重大政治任务,按照党中央决策部署和省委、市委安排,紧密联系工作实际,切实加强领导,迅速动员部署,精心组织实施,高起点谋划、高质量开展、高标准推进,全市主题教育扎实推进开局良好。

实现全党思想、意志、行动的统一,最根本的就是用党的基本理论武装全党。烟台市通过主题教育,引导广大党员干部全面、系统、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加深理解、深化认识,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后,9月24日至25日,市委分批分专题举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,读书班第一专题围绕“学习领会习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法”,开展集中学习研讨,推动主题教育走深走实。读书班期间,各位学员聚焦专题学习内容,全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持读原著学原文悟原理,坚持理论联系实际,坚持目标

导向和问题导向相统一,进行了集中学习、研讨交流。各位学员纷纷表示,通过读书班进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、领会和把握,提升了思想认识、明确了方向路径、强化了责任担当。

扎实推进,务求实效。黄渤海新区牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持高标准、严要求,建立完善学习、调研、问题、创新举措“四张清单”,统筹抓好主题教育各项措施落实。蓬莱区借助“仙境党员之家”学习教育智慧平台,通过观看党员教育专题片、开展交流研讨等方式,对全区各镇街、部门单位、企业及农村党组织2.4万余名党员开展动员。栖霞市积极搭建载体平台,精心打造“抗大书屋”,开辟党性教育、廉政教育、共同富裕、乡村振兴四大教学专题,规范提升13处现场教学点。莱州市围绕党建引领、红色文化等方面,首批开发《弘扬西海地下医院精神》《以新型集体经济推进乡村全面振兴》等8项优质教学课程,确保主题教育开好局起好步。

知行合一,学以致用。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,要熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。牟平区以“冲刺过万亿、牟平展担当”为主题,开展“谋发展·献良策”“勇担当·解难题”“强执行·建新功”系列活动,常态化开展“勇争先·走在前”执行力先锋集体评选,引导各级党组织和党员以实际行动在高质量发展建功立业。市委党校狠抓科研研

政,围绕全市中心工作和重大课题深入开展调查研究,找准咨政献策的结合点、切入点、着力点,推出一批高质量研究成果,全力提升科研咨政层次水平。市卫健委聚力高质量发展担当作为,狠抓抓好“乙类乙管”常态化防控工作,加快推进紧密型城市医疗集团建设,实施“临床专科能力”攀登计划和乡镇卫生院基层设施改造提升工程,加快医养结合示范先进市建设。市委市直机关工委着力推动党建业务深度融合,举办“培塑红色标杆·引领突破发展”机关党建创新大赛,深化“一机关一品牌”建设,开展机关党建工作品牌展示活动,树牢围绕中心抓党建、抓好党建促发展的鲜明导向。

江山就是人民,人民就是江山。各部门各单位通过主题教育,引导广大党员干部牢记党的宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。龙口市人社局聚焦群众关心关注的就业、社会保障、人才人事、劳动关系等方面需求,确定12个重点调研方向,走进农村、社区、企业、人力资源机构、商会、园区、集市、节庆活动、两代表一委员等十个层面、群体,推动调查研究深入基层、深入实际、深入群众。海阳市人民法院深刻领会把握主题教育目标要求,立足司法审判工作实际,坚持“三面”“三便”原则,奋力创建“枫桥式人民法庭”。

目前,全市主题教育实现了良好开局。各区市各部门各单位准确把握部署要求,高度聚焦目标任务,努力抓实各项重点措施,推动主题教育扎实有序开展。



从“多陪一陪家人”说起

□雷湘子

“中秋节、国庆节马上就要到了。节日期间,大家没事的话,挤出时间来,多陪一陪家人。”日前,一位领导同志充满真情、语重心长地对与会人员说。

“多陪一陪家人”,一句叮咛,一声呼唤,也是一大期盼。由此来说,如何过好中秋国庆佳节,的确值得好好思考把握。

节日期间,难得与家人坐在一起。团聚最喜悦,团圆最幸福。佳节相逢,一家人其乐融融,这是我们中华民族的鲜明伦理观念。由于学习、工作、生活

等需要,很多家庭亲人不能经常见面,甚至天各一方、相距遥远。佳节来临,如果出行方便,真应当好好聚一聚。

节日期间,也是放松身心的大好机会。一年年,忙忙碌碌;一天天,事情繁杂。中秋国庆假期里,有了一些休息时间,就可以静下来、停下来,慢一慢、闲一闲。读书也好,会友也好,健身也好,外出游玩也好,都可视情适当考虑。围绕放松身心,合理安排一下,尽量过得充实愉快一些。

节日期间,在廉洁问题上要头脑清醒。每逢佳节更思“廉”。节日期间,往往是不正之风、腐败现象易发多发期。实践证明,风腐大多相联,风腐一体,由风及腐。对党员领导干部来说,务必知行合一、慎独慎微,经得起诱惑,稳得住心神,该拒绝时就要坚决说“不”。

如何欢度佳节,不妨“多陪一陪家人”。从一定意义上说,这或许是首要选项、最佳选择。当然,更多的还是个人行为,应由个人来决定,只要积极向上、健康有益、文明安全就好。

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间,我国货物贸易总额增长了11倍,成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的最主要贸易伙伴,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我

国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边,坚持经济全球化方向,旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边主义,反对单边主义、保护主义,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化,推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念,完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出,以开放促改革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年,要继续做好自身改革这篇大文章,既扩大开放之门,又将改革之路走稳。要更加主动地对接高标准国际经贸规则,对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的

新形势新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益,谋求合作、争取共赢。

十年经验弥足珍贵 未来前景催人奋进

——习近平总书记重要指示为建设更高水平自贸试验区指明方向

06版

我市召开驻烟省人大代表第二小组会议 暨企业倍增培育计划企业座谈会

本报讯 9月27日下午,我市召开驻烟省人大代表第二小组会议暨企业倍增培育计划企业座谈会,推动企业倍增培育计划走深向实。市委副书记、市长郑德雁,市人大会常委会主任朱秀香讲话,副市长韩耀东主持会议,市政协副主席、发展改革委主任王松杰和部分驻烟省人大代表参加。

朱秀香简要介绍了驻烟省人大代表履职和自身建设情况。指出,实施企业倍增培育计划是驻烟省人大代表履

职尽责、服务发展的重要载体,要结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续加强思想和作风建设,积极发挥联系服务企业示范作用,以实际行动肩负起人民赋予的光荣职责。

郑德雁指出,倍增培育企业是烟台制造业高质量发展的中坚力量,希望广大倍增企业坚定发展信心,对标一流提升现代管理水平和科研能力,通过内涵式倍增提升企业核心竞

力。各级各部门要在更高层次上为企业服务,健全企业全生命周期服务机制,推动企业倍增培育计划与产业链、服务企业专员制度深度融合,实现惠企政策“免申即享”,支持企业链式集聚、联合创新、抱团发展,让企业与城市共同成长。

会上,市工信局汇报了企业倍增培育计划开展情况,部分倍增培育计划企业围绕内涵式倍增发展作了发言。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)



货丰价稳迎双节

昨日,市民们在一家超市选购中秋礼品。中秋、国庆将至,我市各大商超备货充足,价格稳定,全力满足市民消费需求。

YMG全媒体记者 唐克 摄

一金两银三铜

烟台健儿亚运会赛场昨日喜获六枚奖牌

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 杭州报道)烟台运动员在昨天的杭州亚运会多线出战,共收获一金两银三铜,目前两金两银四铜在握。

在其他场次的比赛中,烟台选手张琳茵在女子自行车凯林赛比赛中获得一枚铜牌。烟台选手孙传程获得柔道混合团体铜牌,而由东京奥运冠军孙一文领衔出战的中国女子重剑队在半决赛中负于韩国队,收获铜牌。孙一文在赛后表示,这将是自

己的最后一届亚运会。对于明年开始的巴黎奥运会,她表示,先要打好即将开始的各类奥运积分赛。“在一场场比赛中,不管结果怎么样,我都希望把过程做好。虽然比赛输了,但我还是希望在比赛中发现问题、查找问题、解决问题。”



从“多陪一陪家人”说起

□雷湘子

“中秋节、国庆节马上就要到了。节日期间,大家没事的话,挤出时间来,多陪一陪家人。”日前,一位领导同志充满真情、语重心长地对与会人员说。

“多陪一陪家人”,一句叮咛,一声呼唤,也是一大期盼。由此来说,如何过好中秋国庆佳节,的确值得好好思考把握。

节日期间,难得与家人坐在一起。团聚最喜悦,团圆最幸福。佳节相逢,一家人其乐融融,这是我们中华民族的鲜明伦理观念。由于学习、工作、生活

等需要,很多家庭亲人不能经常见面,甚至天各一方、相距遥远。佳节来临,如果出行方便,真应当好好聚一聚。

节日期间,也是放松身心的大好机会。一年年,忙忙碌碌;一天天,事情繁杂。中秋国庆假期里,有了一些休息时间,就可以静下来、停下来,慢一慢、闲一闲。读书也好,会友也好,健身也好,外出游玩也好,都可视情适当考虑。围绕放松身心,合理安排一下,尽量过得充实愉快一些。

节日期间,在廉洁问题上要头脑清醒。每逢佳节更思“廉”。节日期间,往往是不正之风、腐败现象易发多发期。实践证明,风腐大多相联,风腐一体,由风及腐。对党员领导干部来说,务必知行合一、慎独慎微,经得起诱惑,稳得住心神,该拒绝时就要坚决说“不”。

如何欢度佳节,不妨“多陪一陪家人”。从一定意义上说,这或许是首要选项、最佳选择。当然,更多的还是个人行为,应由个人来决定,只要积极向上、健康有益、文明安全就好。

节日期间,在廉洁问题上要头脑

■ 未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■ 联系电话:总编室6631285 广告:6631203 订报:6231640